Sammanfattning foreldsning 6, Linjar algebra IT, VT2021

Fixera en 2 x 2-matris alternativt 3 x 3-matris A och lat V vara méangden
av vektorer i planet alternativt méangden av vektorer i rummet beroende pa
storleken p&4 A. Matrisavbildningen map A arda fq: V — V

falv) = Av.

Lat V och W vara tva mingder av vektorer. En avbildning f : V — W
sdges vara linjar om

flu+v)=f(u)+ f(v), foralau,veV,
flev) =c- f(v), for alla v €V och ceR.

(Bassatsen) Lat V vara alla vektorer i rummet och f: V — V en linjar av-
bildning. D& géller att f = fa for en matris A, dvs f ar en matrisavbildning,
och

A= (flex) fley) fle.)).

Varje matrisavbildning &dr en linjar avbildning och omvént &r varje linjar
avbildning pa en méangd geometriska vektorer en matrisavbildning.



